

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Número 1721

5 CENTIMOS

Oficinas: Boloy, 2

5 CENTIMOS

Domingo, 3 de Agosto de 1918

Bosquejo biográfico

El fundador de la Orden Dominicana

La personalidad es un elemento ontológico propio de las sustancias racionales: los otros seres del orden sensible se llaman sujetos, pero no son personas.

A la par de la persona camina el don de la inmortalidad; siendo inmortal, ni el peso de los siglos le quebranta, ni la acción destructora del tiempo la disgrega; mientras mayor personalidad más duradera memoria.

La persona, según la técnica filosófica, es el principio de atribución, principio absorbente y responsable; se traduce por el pronombre personal yo, y es el fiador de todas las manifestaciones anímicas. Es así como un centro de atracción, y su esfera de influencia se agranda al tener del valor intrínseco que pudiera llamarse fuerza centrífuga. Algo parecido al núcleo de cristalización en cuyo alrededor se agrupan las moléculas de un cuerpo geométrico. El jefe de un partido es la persona por antonomasia del partido; el fundador de una orden religiosa es la personalidad más preclara del dicho instituto. Santo Domingo es la persona por antonomasia de la Orden de Predicadores.

Por esta razón, su memoria es imperecedera; tanto, que siete siglos de lucha no borraron su nombre: el tiempo rodó por su sepulcro sin empujar las letras doradas de su epitafio.

Por esa misma razón es el centro del sistema dominicano, y a pesar de tener santos tan ilustres como el «Doctor Angélico», éste reflejará en el sol de su pecho la luz de la estrella que brilla en la frente de Guzmán.

Este pensamiento me trae por asociación una reminiscencia platónica; fundamento del sistema. Según la doctrina de la Academia, la idea del Bien, sellando los seres creados, forma la escala de los entes bellos: Santo Domingo, besando la frente del joven postulante, le imprime el carácter dominicano.

*Di lui si fecer pot diversi rivi
Onde l'orto catolico si riga.*

Seguendo este procedimiento analítico, dos notas culminantes encontramos en la personalidad de Santo Domingo; a saber: la inteligencia y la energía de carácter, la clara visión y la firmeza del propósito, la luz intelectual y el tesón volitivo; éste, representa la savia del árbol dominicano; esotra, las manifestaciones florales; y entrambas cualidades constituyen al Apóstol.

En razón de su inteligencia fué llamado el Maestro, denominación que rige para designar el jerarca supremo de la familia dominicana; y el título de Maestro del Sacro Palacio Romano es hereditario de la prole de Guzmán. La palabra hablada del Santo Fundador era decisiva en las controversias, y el fuego, más de una vez respetó su palabra escrita. Su inteligencia era tan perspicaz, que atravesando las finieblas del porvenir, tuvo la visión de los siglos; por eso, sus estatutos llevan el sello de la inmortalidad de su persona, y su Orden se conserva sin escisiones ni reformas. Fué el vidente que previó el futuro.

Dante lo coloca en el ciclo del sol, entre los doctores, y pone en boca de San Buenaventura estas palabras: «In pectus tempo gran doctor si feci: [En cuán poco tiempo se hizo gran doctor]. Santo Domingo, más que nada, era el Apóstol, y la personalidad del apóstol, a más de la ciencia, reclama al energía del carácter:

*Poi con dottrina è con volere insieme
Con l'offizio apostolico si mosse.*

El apóstol es hombre de lucha, y para cumplir su misión social, además de esa clarividencia y prontitud para darse cuenta de las necesidades espirituales de su época, necesita la entereza de carácter, el vigor de las convicciones, el brío y arrebato del bizarro soldado. El apóstol, sin la energía del carácter, está a dos dedos de la deserción, y la deserción dentro de la milicia espiritual se llama apostasía.

Esta nota de gallardía varonil es el distintivo predominante de Domingo. Disputa públicamente sin ceder en la épica, confunde a los herejes en la controversia, escribe incoercidas memorias refutando los errores albigenses, establece su domicilio en el foco de la herejía—Tolosa y Carcasona son sus ciudades predilectas—y, cuando le amenazan con el martirio, contesta con arrogancia: «No soy digno de esa gloria.»

Guillermo de Pierre, uno de los testigos de su canonización, dice así: «Las persecuciones no le turbaban, ni una sola vez el miedo le hizo dudar delante del deber, y teniendo que pasar por donde sabía que le preparaban emboscadas, jamás retrocedió.» Es más, cuando sus primeras monjitas se trasladaron del convento alabando el Tiber al de San Sixto, nadie se atrevía a traspasar una imagen veneranda de

la Virgen, por temor al pueblo belicoso; pero Santo Domingo no se arredra y sobre su espalda la lleva al nuevo domicilio.

*... l' amoroso drudo
Della fede cristiana, il santo atleta.*

La pusilanimidad y la timidez es hoy uno de los mayores enemigos de la acción social católica. Es necesario educar al joven apóstol para el rudo batallar; no lo basta saber la ciencia del confesor y del predicador; es menester además inocularle el brío y la valentía para ganar nuevas lides a la luz del sol y en contacto con las muchedumbres. El proselitismo es una atracción, y para esto, se necesita inspirar confianza por la superioridad de la inteligencia y el valor. El neófito es planta tierna y reclama el requisito de la protección; si ve que su maestro lucha, confunde al adversario y triunfa, le seguirá; si ve que su pedagogo rehúsa el combate ¿cómo ha de seguirle? El que teme, antes de bajar al estadio está medio vencido. Con la verdad en los labios y la valentía en el corazón se convence y se subyuga.

Honorio III, que trató con intinidad a Nuestro Padre, que comprendió la magnanimidad de su corazón, y que antes de confirmar esta gloriosa Orden ahondó en los designios del Santo Fundador, se dió cuenta del carácter militante del nuevo instituto, y por eso, en todas sus bulas resalta la nota marcial. La bula de confirmación es una verdadera profecía. Dice así: «Honorio, obispo, servidor de los siervos del Señor, a ti, querido hijo Domingo, Prior de San Román de Tolosa, y a todos los hermanos que han hecho la profesión religiosa, salud y bendición apostólica. Considerando que los hermanos de esta Orden serán campeones de la fe y lumberras del mundo, Nos, confirmamos vuestra Orden.»

He aquí el carácter dominicano: firmeza de convicciones y ciencia sólida. Un año después, dirigiéndose al prior de Tolosa, se expresa en estos términos: «Como invencibles atletas de Cristo, armados del escudo de la fe y de la salvación, sin temor a los que pueden matar el cuerpo, blandireis contra el enemigo un arma más potente que la espada de dos filos: la palabra de Dios.» [Hermosa alocución dirigida a una milicia que expone su vida por la salvación de las almas.]

Este es el único procedimiento para vencer en la lucha social contemporánea, a saber: hacerse respetar por la ciencia y por la valentía de la exposición. Hombres llenos de saber, y sobre todo de la ciencia del corazón humano; hombres siempre dispuestos al sacrificio, hombres que no rehuyan el peligro y que frente a frente del enemigo, empleen con nobleza y caballerosidad todas las armas lícitas de combate. Las armas del Apóstolado, no son las misiones exclusivamente, las armas del Apóstol son: la polémica, la controversia, el periódico, el mitin, la asociación, etc., etc. La verdad no se mancha por muy envilecido que esté el entendimiento que la recibe, sólo se mancha cuando la acompaña el soborno o la vanidad.

Apóstol como epístola vienen del verbo griego *stello*, enviar; y uno y otro, son enviados para que sean leídos: la epístola, lo que lleva escrito encima, *epi*; el apóstol, para que anuncie lo que lleva escrito dentro, *apo*, en el corazón, en la conciencia, en el fondo de su alma.

Este creo que es el espíritu dominicano, y por eso termino con la bella frase de un poeta francés:

*... Comme un astre ardent qui brille dans la nue
Y me guide en la nuit.*

P. ANTONIO BERNARDES O. P.

Colegio de Cuevas 2 & 13.

De los poetas

CANCION DE ESTIO

Pasó cual sombra ligera
esparciendo sus amores,
la rosada primavera.
No hay verdor en la pradera,
ni mariposas, ni flores.

Llegó el ardoroso estío...
y ¡cuán acerbó dolor!
Marchita en el pecho mío,
falta del fresco rocío,
murió mi rosa mejor.

Perdió su amorosa esencia,
la tersura de sus hojas...
¡Dulce flor de mi inocencia,
del ábrigo a la inclemencia,
te marchitas y deshojas!

Rosa, mi flor más querida,
aliento de mi ilusión,
no te retuve escondida,
y en el ardor de la vida
moriste en el corazón.

¡No volverás a brotar?
¡No perfumarás tu esencia?
¡Por siempre te he de llorar?
¡Ay, si pudiera gozar
de la flor de mi inocencia!

SANTIAGO MONTOTO

LO QUE ES EL TALENTO

Un invento de Gasset

El señor Gasset está preocupadísimo con el enorme incremento que va adquiriendo la emigración española, y, como es hombre de gran ingenio, se le ha ocurrido una idea para contrarrestarla y disminuirla.

Piensa crear unos agentes especiales, que se denominarán agentes contraemigratorios, y según dice la Prensa, espera obtener de tal idea algunos frutos.

Yo no sé lo que serán los mencionados agentes ni cuáles habrán de ser las funciones que se encomiende el genial ministro hidráulico; pero me figuro que dicho cuerpo estará constituido por unos cuantos caballeros, amigos, como es natural, de la comunidad gobernante, con buenos sueldos, gratificaciones, dietas, o como quiera llamarseles, los cuales se desparramarán por todos los ámbitos de la Península para predicar a las masas acerca de los graves peligros de la emigración y de la conveniencia de permanecer en el solar patrio.

Lo que sí sé a ciencia cierta es la manera como esas masas habrán de recibir tales predicaciones. Los labriegos arruinados, los artesanos sin recursos, cuantos en la horrible lucha por la existencia contemplan junto a sí el espectro fatídico del hambre, y, por ello, acarician la idea de la huida como medida salvadora, dirán, a presencia de tales sermones: «Nosotros conocemos sobremanera los peligros que entraña la emigración, porque la Prensa nos tiene bien enterados de ellos; pero sabemos, de igual modo, que en esta nuestra querida Patria la vida nos es imposible, la miseria nos atezna brutalmente, el hambre se enseñorea de nuestros hogares, y todo esto debido, casi en absoluto, a la ruinosa gestión administrativa de los gobiernos que vienen sucediéndose desde bastante tiempo a la fecha, los cuales, a fuerza de tributos enormes y despilfaros inauditos, han conseguido disminuir en alto grado las energías productoras de la Nación. Nosotros no necesitamos agentes contraemigratorios, que habrán de aumentar la incontestable legión de chupaderos del presupuesto. Lo que necesitamos, con toda urgencia, es que disminuyan los impuestos, que cese el derroche, que se proteja la agricultura, industria y comercio, que haya, en suma, unos adarques, dignos, de patriotismo y amor al prójimo en muchos de los que biseñan a todas horas de demócratas fervientes.»

Esto dirán las masas, esto dicen y seguirán diciendo cuantos miran el problema emigratorio a la luz sólo de la razón y de la justicia. ¿Es que crece sinceramente el señor Gasset que los que emigran lo hacen por capricho o por ambición de riquezas? ¿Es que supone que el amor al terruño, el miedo a las aventuras y a los peligros del viaje no son circunstancias bastantes para retrasar de la emigración, de no existir la miseria como causa determinante de la misma?

Dejóse de invenciones el ingenioso ministro de Fomento. La emigración no se amilona con burocracias y sermones, sino atacando en sus raíces a la causa del mal.

Esa creación de agentes contraemigratorios movería a risa, si no tuviese todos los caracteres del sarcasmo.

EMILIO FERNÁNDEZ DEL RINCÓN

NECROLOGIA

A la avanzada edad de 84 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha dejado de existir en el inmediato pueblo de Pechina, la virtuosa señora doña Araceli Orozco Baño viuda de Román, perteneciente a una de las principales familias de este capital.

Por las reconocidas virtudes e inextinguible caridad de dicha señora, su muerte ha sido muy sentida.

El cadáver ha sido trasladado al cementerio de San José.

Descanse en paz la finada, a cuya familia damos nuestro más sentido pésame, en especial, a sus sobrinos don Francisco y don Guillermo Román Orozco.

¿Necesita usted impresos? Pues en ninguna parte se los harán a usted más pronto, mejores ni más baratos que en la Tipografía de LA INDEPENDENCIA, donde todo el material se ha renovado, y la maquinaria es de los últimos modelos. BLOY 2

EL SEÑOR

Don Juan Cruz Sáez

Licenciado en Sagrada Teología y Párroco de Zurgena

Falleció el día 28 de Julio de 1918,

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su hermana, sobrina y demás familia, y la Redacción y Administración de LA INDEPENDENCIA,

ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor, y asistir a los funerales que en su sufragio tendrán lugar el martes próximo, 5 del actual,

en las Parroquiales de Santiago, de Almería; Nuestra Señora del Rosario, en Macael, y San Ramón, de Zurgena, siendo en la primera a las nueve de la mañana, por cuya merced les quedarán agradecidos.

El último. Sr. Obispo ha concedido indulgencias

El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana

LAURA

Saldrá del puerto de Almería el día 12 de Agosto de 1918, para BUENOS AIRES, haciendo escalas en Les Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.

El despacho de billetes quedará cerrado el día anterior al de la salida del buque. Para más informes, se dirigirá a M. BERLON, Boulevard del Príncipe, 59.

Almeriense fallecido

POR TELEGRAMA

En Paraná
Madrid, 2.—El consul de España en Paraná comunica al ministerio de Estado, que ha fallecido Eugenio Martínez, natural de Górgal, de cuarentidos años de edad.

Notas de sociedad

Ha aprobado con brillantes notas el examen previo para el ingreso en el Cuerpo de Correos, el joven don Ramón Gimeno Martínez, alumno de la Academia especial establecida en Almería por oficiales de dicho cuerpo.

En Pachina, donde reside, se ha agravado en la enfermedad que padece, la señora doña Felisa Egea viuda de Zamora. Desearnos que se mejore.

Desde Granada se ha trasladado a Pechina el propietario don Francisco Lillo y Acosta.

Ayer marchó a la corte el presbítero y geólogo don Francisco García Muñoz.

Para Granada salió ayer don Ricardo Burgos Carraza, en unión de su bella hija.

Ayer regresó a Granada el capellán del Sacro Monte, don José Maldonado.

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño, la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el teniente de infantería de Marina don Serapio Ramírez Ramos. Sea enhorabuena.

En el tren de esta madrugada ha regresado de Gerona, Barcelona y Madrid, el ingeniero jefe de Obras Públicas de esta provincia, don Ignacio Toll, en unión de su bella hija Carmen.

Ayer tarde vinieron a esta capital, en el tren correo, el teniente de navío don Manuel Fernández Lerena y su esposa doña Sofía Vilchez.

De Madrid ha regresado la distinguida señora doña Aurelia Martínez viuda de Talavera.

Ha regresado a Sevilla el comerciante de aquella plaza don Cristóbal Losana Andrés, en unión de su esposa.

Está en Almería la distinguida señorita Aurora Melado, sobrina del exministro del mismo apellido.

Ha marchado a Madrid y Jaén el teniente coronel don Antonio Martínez.

Ha marchado a Londres con su bella hermana Filomena, el comerciante en frutas don Salvador Maraca.

Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Dolores Muñoz Gómez, esposa del industrial don Pedro Alimansa.

Ha renunciado del cargo de secretario de la Comisión organizadora de las carreras de cintas, el joven don Antonio Martínez Treviño.

En la Comandancia de la Guardia civil de esta capital recibió ayer mañana un oficio de la benemérita del puesto de Lucanena, oficio en que se da cuenta de lo acaecido en el vapor Lord Dufferin.

Discese en el parte que la defunción de peste bubónica había ocurrido cuando dicho buque cargaba mineral en el embarcadero de Agua Amarga, del término de Níjar, y que casi al mismo tiempo fueron atacados otros dos o tres marineros de dicho vapor.

En vista de esto, el capitán del buque pidió la asistencia del médico de Lucanena, y habiéndosele manifestado que tardaría un par de horas en ir a bordo, el Lord Dufferin levó anclas, marchando a Garrucha.

También se hace notar en el oficio, y esto lo han de tener muy en cuenta las autoridades sanitarias, que el químico de la Compañía de Sierra Alhambra, su ayudante y otros empleados de dicha Compañía, estuvieron a bordo para reconocer los minerales y efectuar el amarra del buque.

¿Han ordenado las autoridades los procedimientos sanitarios que deben realizarse en estos casos?

¿Qué medidas se han adoptado por lo que respecta a las personas que estuvieron en el buque?

De esto, nada se nos ha comunicado en los centros oficiales. Por lo tanto, ignoramos cuáles hayan sido las disposiciones que hay que suponer se habrán dictado, especialmente, en lo que atañe a las personas ayudadas, disposiciones que han debido hacerse públicas ya para evitar alarmas y temores.

¿No opina lo mismo el gobernador civil de la provincia, tan adversario al parecer y por lo que acusan repetidos hechos, de la luz y de los taquígrafos?

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrarse en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

Habla Suárez Inclán

POR TELEGRAMA

Una entrevista
Madrid, 2.—«Heraldo de Madrid publica hoy una entrevista con el ministro de Hacienda, señor Suárez Inclán.

Comienza éste diciendo que las divergencias pesimistas publicadas sobre el estado de nuestra Hacienda son por completo injustificadas, pues el Tesoro nada debe al Banco de España, sino que, por el contrario, en el Banco tiene desde 31 de Julio 31.892.118 pesetas, en plata, y 69.201.167 en oro.

Afirma que la recaudación que se obtiene es brillante, aumentando mensualmente.

—En el mes de julio—añade—tenemos un aumento de 32.729.677 pesetas sobre lo recaudado en igual período de tiempo del año anterior, pero hay que deducir cerca de treinta millones de obligaciones del Tesoro que se negociaron en ese tiempo, quedando, por tanto, reducida el alza a 6.117.231 pesetas.

Con las reformas que introduciré en el régimen tributario—agrega—en diciembre pasará la recaudación de 1.250 millones.

Anuncia que hará reformas de personal en el Ministerio, dotándolo de individuos competentes, y termina diciendo que se ejercerá estrecha vigilancia en las costas de Marruecos para evitar el contrabando.

DE GARRUCHA

Los casos del "Lord Dufferin"

Garrucha 1-8-13.

Amplio mi telegrama de ayer, dando cuenta de los casos de enfermedad sospechosa, dados a bordo del vapor inglés Lord Dufferin.

El buque llegó a este puerto, procedente de Alejandría, y por precaución, se le sometió a observación, y sin novedad a bordo; marchó a cargar a la ensenada de Agua Amarga, mineral de hierro, de la Compañía Minera de Sierra Alhambra.

Ayer mañana se puso enfermo un fogonero, con síntomas, al parecer, de peste bubónica, falleciendo al poco tiempo, cuando también había sido atacado otro de los tripulantes. En vista de ello, el capitán levó anclas y salió en demanda de este puerto, presentándose aquí con las banderas a media asta, pidiendo auxilio con repetidos toques de sirena.

Inmediatamente acudió la Sanidad Marítima, que sin comunicar con el buque, y desde su salida, se enteró de lo ocurrido, y regresando a tierra, se puso al habla con el señor gobernador civil de la provincia, en larga conferencia telefónica.

Poco después se ordenaba al capitán del Lord Dufferin que zarpara para el lazareto de Mahón, como así lo hizo a las pocas horas.

Lleva a bordo al agente de Aduanas de este puerto, Francisco Guez Román, y al carabiniero de servicio, a quienes, como es natural, la Sanidad no permitió desembarcar.

El cadáver del infeliz fogonero será arrojado al agua en alta mar, según ha dispuesto la autoridad sanitaria.

LUSITANIA.

En la Comandancia de la Guardia civil de esta capital recibió ayer mañana un oficio de la benemérita del puesto de Lucanena, oficio en que se da cuenta de lo acaecido en el vapor Lord Dufferin.

Discese en el parte que la defunción de peste bubónica había ocurrido cuando dicho buque cargaba mineral en el embarcadero de Agua Amarga, del término de Níjar, y que casi al mismo tiempo fueron atacados otros dos o tres marineros de dicho vapor.

En vista de esto, el capitán del buque pidió la asistencia del médico de Lucanena, y habiéndosele manifestado que tardaría un par de horas en ir a bordo, el Lord Dufferin levó anclas, marchando a Garrucha.

También se hace notar en el oficio, y esto lo han de tener muy en cuenta las autoridades sanitarias, que el químico de la Compañía de Sierra Alhambra, su ayudante y otros empleados de dicha Compañía, estuvieron a bordo para reconocer los minerales y efectuar el amarra del buque.

¿Han ordenado las autoridades los procedimientos sanitarios que deben realizarse en estos casos?

¿Qué medidas se han adoptado por lo que respecta a las personas que estuvieron en el buque?

De esto, nada se nos ha comunicado en los centros oficiales. Por lo tanto, ignoramos cuáles hayan sido las disposiciones que hay que suponer se habrán dictado, especialmente, en lo que atañe a las personas ayudadas, disposiciones que han debido hacerse públicas ya para evitar alarmas y temores.

¿No opina lo mismo el gobernador civil de la provincia, tan adversario al parecer y por lo que acusan repetidos hechos, de la luz y de los taquígrafos?

Comerciantes: Por 5 pesetas encontrarse en los talleres de LA INDEPENDENCIA, mil cartas timbradas; por 3'50, mil sobres; y por 5 pesetas, mil facturas.

El correo de Madrid

Accidente ferroviario

Ayer mañana, en la estación de Manzanares, chocaron un tren de mercancías y una máquina piloto que maniobraba en dicha estación, perteneciente a la Compañía ferroviaria de Madrid, Zaragoza y Alicante.

A consecuencia del accidente, en el que, por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales, el tren correo llegado ayer a Almería no trajo la correspondencia ni los viajeros de Madrid, por no haber enlazado en Baeza con el de dicha capital.

En el tren de esta madrugada han llegado la correspondencia y los viajeros.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro contrajeron anoche los lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita Pepita Romay Suria, hija del rico comerciante don Eulogio, y nuestro distinguido amigo don Francisco Burgos Seguí, secretario de la Dirección de la Junta de Obras del Puerto.

Bendijo la unión el presbítero don Pedro Martos, siendo padrinos el ingeniero director de las Obras del Puerto, don Francisco Javier Cervantes, y la señora doña Joaquina Suria de Romay, en representación de doña Carmen Burgos Seguí.

De testigos actuaron el comerciante don Francisco Antonio Quesada; el ingeniero de caminos don José Molero Levenfeld; el presidente del Círculo Mercantil, don José Sánchez Entrena; y el magistrado don Félix Jiménez de la Plata.

La novia estaba bellísima luciendo un rico y elegante traje blanco de piel de seda, adornado con valiosos encajes y artísticos prendidos de azahar.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados pasaron a casa de los señores de Romay, donde se sirvió un lunch espléndido y deliciosísimo.

La casa estaba primorosamente adornada. El jardín, donde se congregó el elemento joven, estaba brillantemente iluminado.

Entre los numerosos invitados a la fiesta había muchas distinguidas señoritas, luciendo mantillas blancas.

Los distinguidos señores de Romay, en unión de sus simpáticos hijos Mercedes y Einar, recibieron los honores con la suprema cortesía que les es característica.

La agradable fiesta terminó cerca de la media noche.

Desearnos al nuevo matrimonio todo género de venturas.

Políticos de viaje

POR TELEGRAMA

El conde y López Muñoz

San Sebastián, 2.—En el expreso llegaron hoy por la mañana a esta capital, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, y el ministro de Estado, señor López Muñoz.

Fueron recibidos por las autoridades.

Seguidamente de llegar, visitaron al conde de Romanones representantes de varias entidades, para interesarle que solucionara la cuestión del juego, sin perjudicar los intereses de San Sebastián.

El presidente prometió interesarse por la solución favorable de dicho asunto.

Ruiz Giménez

Madrid, 2.—El ministro de Instrucción pública, señor Ruiz Giménez, ha marchado hoy a Torreldones, donde ha dado a luz un niño su esposa.

Gimeno

Madrid, 2.—Hoy, a las siete y veinte minutos de la tarde, ha marchado a Valencia el ministro de Marina, señor Gimeno, con su esposa y sus secretarios.

Asistirá a la inauguración de las obras del puerto, y al descubrimiento del monumento de Teodoro Lorente y la lápida de Canalejas.

El señor Gimeno regresará el próximo miércoles.

Villanueva, Gullón y los marqueses de la Torre y Alhucemas

San Sebastián, 2.—Hoy ha pasado por esta capital con dirección a Caunterets el presidente del Congreso, señor Villanueva.

Mañana llegarán el ministro de Hacienda, señor Suárez Inclán, el ex presidente del Consejo de Estado don Pío Gullón, y el mayordomo mayor de Palacio, señor marqués de la Torreclilla.

Esperase el día 10 al ex ministro señor García Prieto.

A Gesto.—Paseo.—Los reyes

San Sebastián, 2.—El ministro de Estado, señor López Muñoz, ha marchado a Gesto para visitar a su familia, que allí veranea.

El jefe del Gabinete, señor conde de Romanones, después de conferenciar por teléfono con el ministro de la Gobernación, pasó en automóvil con su hermano el duque de Tovar.

Mañana irá el presidente del Consejo de ministros a Hendaya para recibir a los reyes, que llegarán a dicha estación a las ocho y veinte minutos.

Desde Hendaya harán el viaje en automóvil hasta esta capital.

Vulgarización científica
Los que no deben acercarse al mar
 A un fraile franciscano que me consulta.
 Reverendo padre: Habida cuenta de los males que le afligen, reumatismo, dispepsia y neurastenia, relacionados unos con otros para asignarles su respectivo papel de causa y efecto, deduzco que a pesar del orden con que usted los enumera, es la dispepsia la que debe figurar en primer término. Acaso los dolores reumáticos fueran las primeras molestias experimentadas, pero esto no es óbice para que yo las considere como voz de alarma, con que se manifestaron las primeras alteraciones funcionales de una dispepsia latente y antigua. Ocurre con estas afecciones lo mismo que con el trueno y el relámpago, fenómenos eléctricos simultáneos que no nos impresionan simultáneamente, porque la luz deslumbró nuestros ojos mucho antes de que el sonido haya llegado a nuestros oídos, aun corriendo 430 metros por segundo.
 Si en lugar de ocuparse de su neuralgia reumática, hubiese usted instituido un régimen para curarse de la dispepsia, no habría llegado a verse en la triste necesidad de pronunciar la palabra neurastenia. Acerca de esta manifestación morbosa consecutiva a casi todos los trastornos gastro intestinales muy prolongados, pienso escribir algún día (Deo volente) una serie de artículos coleccionables que puedan incorporarse a un libro de terapéutica nacional que está por escribir.

¿Deseará usted saber si le convendrá bañarse en el Cantábrico? No, señor; ni en el Mediterráneo tampoco. Aguas frías, aires de valle, sealar largamente a la sombra sedante de robles y castaños, tener la retina constantemente impresionada por el verdor de los prados y arboledas; comer carne de aves y cabrito, huevos, verduras y frutas; muy poca cantidad de leche hasta fines de Septiembre, —después toda la que le apetezca— ejercicios moderados una hora después de haber comido, y acostarse tempranísimo, porque la atmósfera nocturna de los valles, sólo es buena bajo techo.
 El baño en el río, tómolos diariamente, a las once o doce, teniendo en cuenta la técnica que aconsejo para el baño de mar y hacer el enfriamiento progresivo mojándose previamente el pecho y la espalda con una esponja.

No acostumbro a contestar en mis crónicas las consultas que recibo por correo, por que no considero lícito sacrificar al interés de uno de todos mis lectores, pero la carta de usted tenía una oportunidad providencial. Acabo de hablar de la atmósfera marina y resulta conveniente apuntar alguna de sus contradicciones. Esta buena razón servirá para que no se ofendan unos cincuenta y tantos consultantes que duermen en mi archivo. Yo no tengo derecho a convertir la redacción de este periódico en consulta pública gratuita. Entiéndanse directamente conmigo y habré de servirles lo mejor pueda, puesto que vivo dedicado al ejercicio de mi profesión.
 Y termino aquí,afortunado, si que también oportuno comunicarle, deseando que, transcurridos algunos años, pueda usted escribirme habiéndome de sus ya preteritos achaques y enviándome desde cualquier de las cincuenta y cinco sedes existentes, su bendición episcopal.
 JUAN LÓPEZ DE REGO.
 Madrid, Julio 1913.

INFORMACION FRUTERA

Ayer mañana llegó a este puerto el vapor *Cymrian*, en el que a poco de fondear empezaron las operaciones de carga.
 Anoche continuaba en el puerto dicho vapor, por no haber podido llenar el hueco que trae.
 Si las entradas de barriles fueran hoy más numerosas, esta tarde se hará a la mar con destino a Liverpool y Bristol.

La huelga de Barcelona

POR TELEGRAMA
Una conferencia
 Madrid, 2.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, confirió hoy por teléfono con el gobernador civil de Barcelona, señor Francos Rodríguez, quien le comunicó que la reunión con los obreros había sido aplazada hasta por la tarde, para poder tener una consulta con otros delegados.
 También le dijo que habían comenzado a hoigar dos mil obreros en Reus.

Pesimismo.—Dice el gobernador.—Una estadística
 Barcelona, 2.—Aumentan los pesimismo sobre el actual conflicto, asegurándose que el lunes próximo será declarada la huelga general.

Una empresa particular se ha encargado de la limpieza de las calles, por estar en huelga los barrenderos.
 El gobernador civil, señor Francos Rodríguez, hablando hoy con los periodistas, ha desmentido que piense resignar el mando de la provincia y que se suspendan las garantías constitucionales.
 Añadió que esta tarde, después de la reunión que celebrarán los individuos del comité de la huelga, irán a conferenciar con él.
 Los últimos datos de la huelga arrojan el siguiente resultado:
 Fábricas paradas: 236.
 Operarios en huelga: 23.166.
 En los pueblos cercanos los huelguistas se aproximan a 6.600.

Tranquilidad. Preocupaciones. La guarnición. Los huelguistas
 Barcelona, 2.—La vida en esta capital no ha sufrido hasta ahora contratiempo alguno.
 En vista de la tranquilidad absoluta que reina, han sido disminuidas las precauciones adoptadas.
 Las fábricas, lo mismo que las líneas férreas y las carreteras, continúan custodiadas por fuerzas de la Guardia civil.
 Hoy, en vez de tropas de Infantería, han hecho el relevo en Montjuich fuerzas del regimiento de Artillería.
 Con la incorporación de los individuos que disfrutaban licencia, las guarniciones de Cataluña están en pie de guerra.
 El comité de la huelga ha convocado a una reunión para esta noche.

A última hora
 Barcelona, 3-2-45.—Acaba de celebrarse la reunión de los huelguistas.
 Han acordado, después de largo debate, no aceptar la intervención del Instituto de Reformas sociales.
 Otro de los acuerdos es que sólo pactarán cuando se les conceda la jornada de nueve horas.
 Los referidos acuerdos han causado aquí gran sensación.

Del Ayuntamiento

Peticiones
 El arrendatario de cédulas personales ha interesado de la alcaldía que se solicite del gobernador civil una relación de los empleados de sus oficinas.
 Don Agustó A. Rivas solicita que se elimine su establecimiento *La Funeraria* del impuesto municipal sobre incendios en los establecimientos públicos.
De Hacienda
 En el Ayuntamiento reunióse ayer mañana la comisión de Hacienda, que emitió los siguientes informes:
 Que quede a estudio de la comisión el escrito de don Manuel Carmona Rubio, arrendatario del impuesto de patentes, en el año anterior, solicitando que se devuelva la fianza que tenía constituida como garantía del contrato.
 Que se excolaya del impuesto de inquilinato a don Jerónimo Ramirez.
 Idem del padrón de incendios a don Francisco Florido.
 Que pasen a informe del inspector de arbitrios las reclamaciones de don Manuel Calderón Pimental, don Juan Sáez Córdoba y don José Sánchez Botena, contra los impuestos de inquilinato e incendios.

Recurso desestimado
 El gobernador civil ha desestimado el recurso interpuesto por don Pablo Avilés Ruiz, contra unos acuerdos del Ayuntamiento de 30 de Diciembre y 6 de Enero últimos.

Nombramiento
 El alcalde nombró ayer guardia municipal a Antonio Román Martínez.

DE MARRUECOS

En la zona española

POR TELEGRAMA
Informes desmentidos
 Madrid, 2.—En el ministerio de la Guerra ha sido desmentido rotundamente la noticia de que se realiza una operación en la zona de Tetán.
Resoluto de obreros.—A Málaga.—Heridos y enfermos
 Madrid, 2.—Telegrafan de Ceuta que han llegado agentes de Tánger y Casablanca para reclutar obreros destinados a las obras que en estas poblaciones se realizan.
 Los obreros que fueron heridos en el asalto de la granja del señor Ruiz Alberts, han marchado a Málaga.
 El remolcador «Manuel María» ha traído de Tetán soldados heridos y enfermos.
De Melilla
 Madrid, 2.—Comunican de Melilla que ha regresado a la plaza la columna mandada por el general Agullá, después de realizar ejercicios.
 El comandante general, señor Jordana, hizo grandes elogios de las maniobras realizadas por aquella columna.
 Las fuerzas indígenas que manda el teniente Huertas sorprendieron una partida de bandoleros, a la que persiguieron, manteniendo a uno de los ladrones.
El Raisuli
 Madrid, 2.—De Tánger participan que se ha sabido que el Raisuli ha trasladado el campamento de sus fuerzas a Zegrida, punto situado en el camino de Tánger a Larache.
 El Raisuli, que continúa en Zinat, para reclutar contingentes, ha ofrecido diez reales diarios a quienes se incorporen a sus filas.
 Sábese que ayer los pregoneros anunciaron en los zocos que el Raisuli dará un ataque a las posiciones españolas antes de comenzar el Ramadan.
 Parece que la mayoría de las kábilas están dispuestas a ayudar al Raisuli, siempre que éste se ponga al frente de la harka.
Tirotes.—Indignación
 Madrid, 2.—Informan de Tánger que los kabilenos de la costa de Agheret han tiroteado a tres faluchos españoles que estaban pescando.
 No se sabe si tuvieron bajas.
 Producen general indignación las informaciones tendenciosas de la prensa francesa sobre la acción de España.
 En centros y casinos se comenta con gran energía que los franceses pretenden desprestigiar a España con sus informaciones, las cuales sólo merecen el calificativo de ruines.
Supuesto táctico
 Madrid, 2.—De Melilla comunican que las fuerzas de la guarnición realizaron maniobras en la península de Tres Forcas, desarrollando un supuesto táctico.
 Presenciaron las maniobras los moros notables de las kábilas de Beni-Sicar y Mazuzza, y el comandante general señor Jordana.

Sucesos de ayer

Las bravías
 En los Corchillos de Belén promovieron ayer mañana una bronca descomunal varias comadres del barrio, agredidas con furia, hasta conseguir estropearse el físico.
 A consecuencia de la refriega, resultaron lesionadas Francisca Martínez Martínez, Dolores Martínez Ferrón, y Joaquín Ferrón Cuadrado, que fueron curadas en la casa municipal de socorro, de heridas de pronóstico leve.
Carpintero herido
 Ayer mañana, trabajando en su casa, se produjo una herida incisa de dos centímetros en el dedo pulgar de la mano izquierda, el carpintero Pedro Rodríguez Aguilera.
 Fue curado en la casa municipal de socorro.
Entre rivales
 En la calle de la Luna cuestionaron ano-

che María Hernández González, de 20 años y una socia conocida por la Melagüeta.
 Esta, que es una verdadera «fera del desierto», penetró en la vivienda de María, dando una fenomenal paliza a ésta con un chicote.
 Cuando más engolfada estaba la Melagüeta en su «fensa», apareció el sobrino de María, José Cervantes, quien evitó mayores males.
En el Zapillo
 Ayer, mientras se bañaban en la playa del Zapillo, estuvieron a punto de perecer ahogadas Adela Molina Sánchez y Carmen Céspedes Entrada, que prestan servicio como criadas en casa del secretario del Ayuntamiento de la capital, don David Estevan.
 Un carabnero llamado Gabriel Roca Maza y el alcalde pedáneo de aquella barriada, don Francisco Ibáñez García, que acudieron en auxilio de las mujeres, también estuvieron a punto de ahogarse.
 Quizás los cuatros habrían fallecido, a no ser por el obrero Manuel López Andujar, que, arrojándose al agua, logró con grave riesgo de su vida arrastrar hasta la playa a los naufragos.

DE HACIENDA

Mañana estarán dispuestos al pago en la Delegación de Hacienda, los siguientes libramientos:
 Dos, ascendentes a 8.622'21 pesetas, a favor de don Antonio Salas; uno de 3.350 pesetas para don Eugenio Casariego; otro de 438 pesetas, para don Adrián Muñoz; otro de 2.723'63 pesetas para don Manuel Taramelli; otro de 457'77 para don Celedonio Sánchez; otro de 1.616'75 para don Pedro Galera; otro de 866'66 para don Jorge Capulino; otro de 11.268'46 para don Antonio Caparrós; y otro de 17.282'07 para don José Arellano.
 Por la dirección general de Tesoro se ha comunicado al delegado de Hacienda de Almería la concesión de nueva prórroga para la recaudación, en plazo voluntario, del impuesto de cédulas personales, hasta el día 21 del mes actual, en aquellos pueblos a los que no afecta la ley de 3 de Agosto de 1907.
 Por el ministerio de Hacienda se ha ordenado que, de acuerdo con lo dispuesto en el párrafo 2.º del artículo 86 de las instrucciones provisionales dictadas para la aplicación de la ley de reclutamiento, se admita en las delegaciones de Hacienda, hasta el día 30 de Septiembre próximo, el pago de las cuotas militares de los soldados del reemplazo correspondiente, sin que se ponga impedimento alguno a los que deseen abonar los plazos restantes.

El delegado de Hacienda ha nombrado inspectores interinos para que presten el servicio de inspección del tributo en esta capital, a los oficiales de Hacienda don Juan Muñoz Monge y don José Aviñó Perret.

DE MADRID

POR TELEGRAMA
Francos y Libras
 Madrid, 2.—Los Francos y Libras han obtenido la siguiente cotización:

	Día 1	Día 2
Francos.....	8.25	8.20
Libras.....	27.34	27.33

La causa Jalón
 Madrid, 2.—El auditor general de Madrid, don Ramón Pastor, ha elevado al capitán general de la Región un escrito, acompañando el sumario de la causa del crimen Jalón.
 Pide que sean libertados los ordenanzas y el vijo Buch.
 Ha sido nombrado fiscal el auditor don Eduardo Rivadulla, para que formule las conclusiones, creyéndose que lo hará a mediados de la semana venidera.

Lo de Portugal

POR TELEGRAMA
¿Se puede vivir?
 Madrid, 2.—Comunican de Tuy que las últimas noticias recibidas de Lisboa, confirman que la situación empeora por momentos en Portugal.
 Los carbonarios persiguen a los moráquicos asiduamente, a pesar de que no tienen parte en los actuales sucesos.
 Recientemente, los carbonarios entraron en el domicilio de una dama moráquica, a la que maltrataron sin piedad, llevándola después detenida en un lugar de un hijo suyo de cinco años de edad.
 Sábese que ayer, a las diez de la mañana,

Exportación uvera de 1913

Núm.	VAPORES	Entrada	Salida	DESTINOS	Barriles	Mdios	Consignatarios
1	María	Julio 20	Julio 22	Liverpool	11.076		H. de R. Jimnez
2	Marillo	21	22	Hull	572		J. S. Entrena C.
3	Atlanta	21	22	Trieste	75		M. Berjon
4	Leonora	26	28	Liverpool	11.170		H. de R. Jimnez
5	Lycia	28	28	Liverpool	2.527		A. G. Egea
6	Sofia Hohenberg	Agosto 1	Agosto 1	Santos	185		M. Berjon
Total.....					25.555		

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO

CON Y SIN VAINILLA
HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO
 GRANADA
 De venta en LA ORIENTAL, Gervasio Losana

Casa frutera de Francisco Ortega Cóngora (hijo)

38 Fruchthof 38, Hamburgo
 Los señores paradores y embarcadores que envían los barriles a mi consignación para los mercados de Inglaterra, América y Alemania y otros, se servirán presentar los conocimientos en mi despacho de esta capital, calle Real número 69, frente a la cárcel, en donde se les informará de cuanto necesiten.
 Esta casa, acreditada por la economía y seriedad con que trata los asuntos de uva, liquida al siguiente día de la venta y manda sus cuentas y cheque por Londres.
 Despacho en Almería, Real número 69 (frente a la Cárcel)

estalló una bomba en el zaguan del Gran Hotel, de Oporto, produciendo la muerte a un portero.
 Los anarquistas, como de costumbre, no han sido habidos.
 Dicen de Lisboa que el periódico «O País», órgano del revolucionario Meira Soares, que combatió en las barricadas en distintas ocasiones, afirma en su edición de hoy, que Portugal está ahora mucho peor que cuando estalló la revolución contra la monarquía.
 Declara que bajo el régimen republicano se viva de milagro: los delitos más repugnantes quedan impunes, son robados descaradamente los fondos públicos, y saqueados las iglesias y los conventos.
 Termina diciendo que la república está gobernada por canales carbonarios, y que se asegura que las bombas son tiradas por orden del Gobierno para realizar una maniobra política.

Libras esterlinas

Cotización en Almería
 El 2 de Agosto de 1913
 PAGARON | 27,34 cheque
 | 27,29 a 8 dlv.

Salvador Romero y hermano

BANQUEROS

Dice Alba

POR TELEGRAMA
El viaje de Poincaré.—La huelga de Barcelona.—Mifin sindicalista.—Los reyes
 Madrid, 2.—El ministro de la Gobernación, señor Alba, recibió esta noche a los reporteros, como de costumbre, a última hora, en su despacho oficial.
 Hablando del viaje a esta corte del presidente de la república francesa, M. Poincaré, dijo que no es exacta la noticia publicada por el «Diario de Barcelona», de que se pensó en que embarcara, al regresar a Francia, en dicha ciudad, para trasladarse a Marsella, y que luego se desistió de ello, por temor de que hubiese una manifestación republicana.
 También desmintió el señor Alba que él dijera que M. Poincaré embarcaría en Cartagena, afirmando que hasta ahora no está decidida la ruta que seguirá el presidente para regresar a su país.
 Luego se refirió el ministro a la huelga de Barcelona, diciendo que el gobernador civil de esa provincia le había comunicado que celebró la anunciada conferencia con los huelguistas, la mayoría de los cuales se mostraron contrarios a la intervención del Instituto de reformas sociales.
 La comisión—agregó el Sr. Alba—no dará respuesta definitiva hasta consultar con sus compañeros, y anunció que volvería por la noche, pero hasta ahora no ha vuelto.
 —Mi impresión—añadió—es que la mayoría de los huelguistas no quiere que intervenga el Instituto. De no resolverse el conflicto antes del lunes, este día será de expectación.
 —Yo he consentido—dijo después el ministro—que celebren un mitin en Alcoy los sindicalistas y socialistas: el Gobierno se mantiene dentro de las garantías constitucionales.
 Finalmente, anunció el señor Alba, que los reyes doña Victoria y don Alfonso, han salido de París con dirección a San Sebastián.

Vida política

POR TELEGRAMA
La «Gaceta»
 Madrid, 2.—La «Gaceta» pública hoy una disposición, indultando a los sacerdotes que incurrieron en responsabilidad autorizada el matrimonio de individuos que estaban sujetos a la ley de Reclutamiento.
Accidente ferroviario.—Un incendio.—Despacho oficial
 Madrid, 2.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido hoy un despacho oficial del gobernador civil de Ciudad Real, diciendo que en la estación de Manzanares ha chocado el tren de mercancías 175 con una máquina que maniobraba, resultando heridos Juan Navarro y Joaquín Carrocano, mozos de la estación, graves, y el fogonero Sebastián Alachancha y el conductor Toribio Lucero, leves.
 La línea ha quedado interrumpida.
 También se ha recibido otro despacho oficial del gobernador civil de Valladolid, comunicando que en Pozoaldea se ha producido un violento incendio que ha destruido cinco casas.
 Añade que ha enviado auxilios.
Contra el coque
 Madrid, 2.—Un amigo íntimo del señor

Montero Rios, hablando hoy con varios periodistas, mostrándose indignadísimo contra el conde de Romanones, por haber culpado al mencionado expresidente de la Alta Cámara, del actual conflicto de Barcelona, a causa de oponerse al proyecto de mancomunidades provinciales.
 —Esas palabras del conde—añadió el aludido político—sólo pueden atribuirse a una persona que habitualmente habla con el desenfado que lo hace Romanones.

El juego

Madrid, 2.—Los periódicos de esta corte ocupan en sus ediciones de hoy en la cuestión del juego.
 «A B C» protesta contra las últimas disposiciones dictadas sobre este asunto, diciendo que atropellan los intereses de algunas capitales, porque no pueden compararse los casinos de San Sebastián y Santander con las chirlotas donde los jugadores emplean malas artes.

Cruces

Madrid, 2.—Han sido concedidas cruces de San Hermenegildo a los comandantes de infantería don Francisco González, don Felipe Martínez, don Luciano Garriga y don Francisco Miquel.

Sánchez expulsado

Madrid, 2.—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una Real orden, aprobando la expulsión del Ejército de Manuel Sánchez López, decretada por el tribunal de honor que lo juzgó.

Decretos

Madrid, 2.—Asegúrase que entre los decretos que mañana firmará el rey don Alfonso, figura el ascenso de un coronel de infantería, cuyo nombre se reserva.
 Parece que los ascensos corresponden al turno de los méritos de campaña, siendo elegidos el general López Herrero y el coronel Prieto.

Catástrofe ferroviaria

POR TELEGRAMA
Cinuenta muertos y cien heridos
 Madrid, 2.—Un despacho de Copenhague dice que ha ocurrido allí una catástrofe ferroviaria.
 En una curva chocaron contra una máquina dos trenes, descarrilando las tres locomotoras.
 Los maquinistas quedaron salvados.
 Resultaron muertos cincuenta viajeros y cien heridos.
 El jefe de la estación de Copenhague al darse cuenta de la catástrofe, perdió la razón.
 Parece que el origen del siniestro ha sido una avería del aparato telefónico.

PROVINCIAS

Ciudad Real

Delgado Barreto
 Ciudad Real, 2.—Hoy ha llegado a esta capital el ilustre periodista señor Delgado Barreto (Taf), para asistir a la gira organizada por los conservadores a los pueblos de Halaque y Fernán Cab Ilero.
 El señor Delgado Barreto ha sido agasajadísimo.

Valladolid

Un fuego formidable
 Valladolid, 2.—Comunican de Pozaldez que se ha declarado allí un violento incendio, que al medio día se había extendido a catorce casas.
 Después del fuego se propego rápidamente por haberse descarrilado viento fuerte, alcanzando a treinta casas.
 Ha sido enviado material de incendios.
 El fuego continua, pero apagado.
 F. J. J. J. J.

Salvador Rueda

Algeciras, 2.—Ha regresado de Tarifa el poeta Salvador Rueda, que ha sido allí obsequiado con un banquete, al que asistieron el gobernador militar y distinguidos personalidades.

Un barquero agresor

Cádiz, 2.—Un barquero apellidado Benítez intentó entrar anoche en una taberna en el momento que la cerraban.
 Agredido dependiente y a dos individuos más, a quienes hirió.
 El formidable barquero fué detenido.

Valencia

Ordenes gubernativas
 Valencia, 2.—El gobernador civil de esta provincia ha dictado una circular recordando los preceptos sanitarios contra el cólera, y prohibiendo el juego.

Santander

La banda de Madrid
 Santander, 2.—Hoy ha llegado a esta capital la banda municipal de Madrid.

NOTICIAS GENERALES

La Hemoglobina

Hemoglobina Asimilable Ster.gr. Poderoso reconstituyente, estimula y fortalece las funciones digestivas, hace robusto el apetito, normaliza el estado general. Venta Farmacia.

Estrella del Mar

El precioso libro que en forma de folletín reproducimos, ha sido declarado de texto para las escuelas por R. O. de 7 de Enero de 1893, y se vende al precio de una peseta ejemplar en las librerías principales, y en Sevilla, Gravina 33, Herederos de Isabel Chéix.

Consultorio médico-quirúrgico

Doctor J. Noguera
 Especialista en partos, matris y cirugía general
 Este magnífico consultorio está montado con arreglo a los adelantos modernos y dotado de instrumental completísimo, motivos para toda clase de aplicaciones eléctricas, autóclaves, mesas de operaciones, etc., etc.
 Consulta general de una a tres.
 De la especialidad, de tres a cinco.
 Económica para obreros, de siete a ocho noche.
 Ricardos, 3 Almería

Los hijos modernistas

En todo tiempo los padres han contemplado en delicia a sus hijos, hallados siempre más hermosos, robustos, vigorosos e inteligentes que los hijos de los demás.

No lo digo porque sean mis hijos, pero...

Tan inocente parcialidad se ha acentuado todavía en nuestros tiempos, en que los hijos son los reyes del hogar, después de haber sido sus súbditos. Cuando los padres ejercían alguna autoridad sobre ellos y se esforzaban en inculcarles ciertas cualidades, les admitían por estas cualidades, adquiridas gracias a su paciencia, lecciones y reprimendas.

Para esos padres modernistas, el niño bien educado, modesto, respetuoso, paciente, es un ser que inspira lástima, traducida en elogios irónicos. Un jovencito que no corta la palabra a las personas mayores, que no rompe cuanto frágil caiga en sus manos, ni aturda y revuelva toda la casa con sus gritos, juegos caprichosos o sofocos a los extraños con alguna broma, aunque de mal género, es una especie de pájaro enjaulado o perro domesticado: algo así como animal descuidado, bueno sólo para figurita de adorno.

Antes no era costumbre el llamar a los padres por su nombre, sino por el del augusto y casi sagrado ministerio y función o cargo a las veces espiritual y natural que ejercen: «Padre», «Madre», nombres pronunciados con tanto cariño como respeto. Vinieron después los diminutivos a volatilizarse un poco ese tratamiento solemne; «Papi», «Mami», insinuaciones más a propósito para pedir que para dar, maneras de franquear la barrera, tratamiento al que siguió el tuteo igualitario entre los ciudadanos de la sociedad doméstica. Por último, se puso de moda el «Mi Viejo Carlitos», «Mi querido regañón», substituido entre compañeros por algún otro epíteto, cuando el aludido no está presente.

Si hay amonestación, los amonestados interrumpen, levantan la contraria y hasta se convierten en acusadores, lo cual, con cierta gracia, hace las delicias de los benditos

papás, que procuran pensarse serios y acabar por destorullarse de risa, antes de que los mismos chiquillos o chiquillas les hayan descubierto la trampa. Eso sí, hay que guardar ciertas conveniencias: «Sin que sea contradictorio», «Sin ánimo de ofenderlos», «Sin descubrirte, aunque no entres en razón», etc. Fórmulas que se parecen a la célebre curulesca del respetado debido, con el que se hacen pasar las inconveniencias y hasta desvergüenzas. Es un convencionalismo como otro cualquiera, ya que en los tiempos presentes, no sólo sobre las tablas de un escenario, sino en todas partes, «tanto convencional», como dice el empresario de El Ido de la Africana.

Gran parte de esta distancia en que se mantienen padres e hijos en la vida moderna, se debe a las exigencias sociales, las ambiciones políticas, los honores en las clases elevadas, como las del trabajo en las más humildes, que ahondan esa distancia y sacan de quicio a la familia, que puede compararse a un nido, del que no deberan salir los pequeños en plumón.

No es esto significar que los niños hayan de estar siempre pagaditos a las faldas maternas, ni que haya de abstrahérselos a la vida social más allá del momento oportuno; sino indicar que todo el afán ha de consistir precisamente en prepararlos para ese momento, haciendo por abstracción y por deber lo que las aves hacen por instinto en el ejemplo que hemos citado: enseñar a volar.

Que no se rompan jamás los lazos familiares, tan estrechos en los tiempos antiguos, que, según el derecho romano, los hijos permanecían siempre bajo la patria potestad. Romperlos, esto es, crear a los hijos que la emancipación legal, hoy concedida a la mayor edad y al matrimonio, es una emancipación natural y absoluta, sería negarles a las bestias, que ya ni se reconocen siquiera y se combaten a veces furiosamente, hasta el sacrificio.

Conque, escolares que regresáis del colegio, o de la pensión para pasar las vacaciones al lado de los autores de vuestros días, seguid amándoles siempre, siempre; no los olvidéis jamás. Sois, uos creéis más fuertes que ellos... ¡quién sabe! Grand, que, débiles y todo, piensan siempre en vosotros, dispuestos a seguir el ejemplo de la paloma; morir de hambre antes que ver hambrientos a los pedazos de sus entrañas. Hijos modernos, no queráis serlo modernistas. «Hijo» es una palabra sagrada, que se profana poniéndole motes y apoduradas.

J. D.

El procedimiento mejor que pueden adoptar los comerciantes para vender sus géneros, es el anunciarlos en LA INDEPENDENCIA.

UN CONCURSO ROJAS DE CULTURA POPULAR

A los publicistas

El mundo moderno es la prensa, ha dicho don Andrés Bello. Su poder es poder de sujeción, que encauza y extravía las ideas, mueve o sujeta el impulso de las pasiones, agita tan fácilmente el corazón humano como el viento las olas del mar. Pero ando el vertiginoso movimiento de las sociedades modernas, los libros se han hecho insignificantes para nuestra generación, debiendo la hoja volante y popular reemplazar y substituir las grandes obras maestras, dando en pequeñas dosis las ideas salvadoras, especialmente a las clases populares, hoy las más trabajadas y víctimas de su ignorancia, que es la principal causa de su incredulidad o sectarismo, fuente a la vez de su abandono moral, con todas las funestas consecuencias que para la sociedad se derivan de haber grandes masas sin religión, sin respeto a la moral y al derecho, no reconociendo ley ni autoridad divina ni humana.

La Comisión de Prensa y Propaganda de la Junta Diocesana de Barcelona, abarcando en toda su extensión esta necesidad moral tan sentida para elevar el nivel del pueblo, dignificarle, instruirle y hacerle más prácticamente cristiano, tomó bajo sus auspicios la publicación de unas hojas tituladas Cultura Popular, que responden plenamente a sus ideales.

Ahora, para despertar vocaciones y apóstoles de la verdad, abre la Comisión este importante concurso, estimulando a todos los escritores que cuenten con aptitudes, clara inteligencia y sano corazón, a que aporten su colaboración a esta obra redentora.

Condiciones

1.º El objeto del concurso es: Redactar una hoja al tenor de las publicadas con el epígrafe Cultura Popular.

2.º Los asuntos a tratar en ella pueden ser: cuestiones apologeticas, morales o sociales.

a) En las hojas apologeticas se defenderá alguna de las verdades fundamentales de la religión cristiana.

b) Las sociales han de combatir los errores y preocupaciones del pueblo, los absurdos del socialismo, relaciones entre el capital y el trabajo o derechos y deberes entre patronos y obreros, etcétera.

c) En las morales se puede tratar de los fundamentos de la moral, del absurdo de la moral independiente, o exponer alguna de las principales virtudes cristianas, demostrando su eficacia para el mismo bienestar social.

3.º Las hojas han de redactarse en forma sencilla y amena. Será preferida la forma dialogada, como también será un mérito contar las verdades con datos históricos o emplear hábilmente el chiste para mejor persuadir o bien quitar la máscara a los embalsamados del pueblo.

4.º Las composiciones no excederán de diez cuartillas.

5.º El plazo del concurso termina el 31 de Octubre a las doce de la mañana.

6.º Los trabajos, escritos en castellano, serán dirigidos al señor Secretario de la Comisión de Prensa, Palacio Episcopal, Barcelona, con el nombre del autor y señas de su domicilio bajo sobre cerrado, y el mismo lema de la composición escrito en la parte exterior.

NOTA.—La lista de las composiciones recibidas y todos los avisos relativos al Concurso serán publicados en la «Hormiga de Oro» y en los principales periódicos.

Premios

Se concederán tres premios de 50 pesetas y tres accésits de 25 pesetas a las mejores composiciones.

Además se concederán menciones de honor a todos los autores cuyos trabajos el Jurado crea dignos de ser publicados, y se les regalará una obra literaria o científica.

Jurado calificador

Será formado por los señores siguientes: M. Iltre, Dr. D. Enrique Plá y Daniel, canónigo.

Rvdo. Dr. D. José I. Gatell, párroco de Santa Ana.

Rvdo. Dr. D. José M. Carbó, profesor del Seminario.

Rvdo. Dr. D. José Miró, publicista.

Rvdo. P. Manuel Sanch, mercadería, publicista.

Don Sebastián J. Carner, publicista.

Rvdo. D. Francisco Faner Giralt, secretario del Jurado.

Boletín religioso

Santos de hoy, Domingo XII después de Pentecostés.—La invención del cuerpo del protomártir San Esteban Santos Pedro, Asprón y Eufonio, obispos y confesores; Ermelo, mártir; santas Lidia, Marana y Ciria.

Santos de mañana, lunes.—Santos Domingo de Guzmán, confesor y fundador; Aristarco, obispo y mártir; Tertuliano, presbítero y mártir; Eleuterio, senador y mártir; santas Ina y compáñeras, mártires; Perpetua, casaja.

Cultos de hoy, domingo

Misas cantadas.—En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, Horas canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día. Al final Sexta y Nona.

En las Parroquias, a la misma hora, la Misa conventual, con plática por los respectivos Párrocos.

Ejercicios en San Juan.—A las cinco de la tarde, exposición de S. D. M., Estación, santo Rosario, plática, desagravios, cánticos, Bendición y Reserva.

Triduo solemne.—Continúan celebrándose en la Iglesia de Santo Domingo los solemnes cultos del triduo en honor del Santo Titular, fundador de la Orden de Predicadores.

Por la mañana, a las 7 y media, Misa solemne en el altar del Santo y Comunión general para la Venerable Orden Tercera y demás fieles.

Por la tarde, a las 7 y media, Exposición, Rosario, Ejercicio, Sermón, Himno, Salve, Bendición y Reserva con orquesta, predicando el R. P. José Carbajo.

Función principal.—El día 4, festividad del Santo, a las 8, misa solemne con acompañamiento de orquesta, Panegírico del Santo a cargo del Rvdo. P. Juan Pizarro, superior de las Jesuitas, y Comunión general para la Venerable Orden Tercera, Cofrades del Rosario y demás fieles.

Por la tarde predicará nuestro Ilmo. y Rvdo. Prelado y dará la Bendición con el Santísimo Sacramento.

El día 4 de Agosto se gana indulgencia plenaria visitando la Iglesia de Santo Domingo.

El Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de los actos del Triduo.

Iglesia de Santo Domingo.—Terminado el Triduo seguirán los cultos del mes consagrado al Queréubico Patriarca.

Por la mañana, a las 7 y media, Misa y Comunión en el altar del Santo y Comunión general de la Venerable Orden Tercera y demás fieles.

Al oscurecer, Exposición menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.

Propagación de la Fe.—La Congregación de la Propagación de la Fe tendrá la misa de Comunión el día 5, a las siete y media.

Jubiléo de la Penitencia.—Los fieles que por alguna causa no hubieran podido hacer esta indulgencia el día 2 de Agosto, podrán participar de ella el domingo siguiente a este día, visitando la Iglesia desde las vísperas del sábado hasta la puesta del sol del domingo y cumpliendo con los demás requisitos que se señalan.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Hoy, a las siete y media, se celebrará Misa y Comunión general en sufragio de la difunta socia del Apostolado, doña Carmen Arnés Vizeaino.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Catecismo para adultos.—En la Parroquia del Sagrario, durante la Misa de 12, y en San Sebastián, a las cuatro de la tarde.

MINERIA

Renuncia y petición

Don Juan González Ramirez ha presentado escrito de renuncia de su registro «Demasia a Callacueces», número 31.787, del término de Fifiñana.

El mismo señor pide que se le devuelva el sobrante del depósito constituido con el expediente «Callacueces», número 31.689, de igual término que el anterior.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.



Para Liverpool y Bristol El rápido vapor frutero CYMRAN se encuentra en puerto a la carga y saldrá directo para Liverpool y Bristol tan pronto llene el reducido hueco que trae.

Para informes, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75.

Gran café Variedades

Helados para hoy

Limón, maracujá, horchata, pan de España, naranja, leche merengada, turrón y freyes.

Único depósito para la venta en bocks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo». Ricas bizcochadas. Chocolates especiales. Esquisito café. Prontitud y esmero. Servicio a domicilio.

TELEFONO NUM. 96

Consulta de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Doctor D. Rafael Aráez

Médico del Hospital provincial, ex interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta de ocho a diez, y de dos a cinco. Gratis para los pobres; todos los días de ocho a diez.

Gerona, 28, esquina a la calle Real

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.---Vapores correos alemanes.

Para Montevideo y Buenos Aires el vapor

Valencia

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el día 12 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 16 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz, será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Precio de Almería a Buenos Aires, 20 DUROS, 20

Para Montevideo y Buenos Aires, el trasatlántico

Bahía Blanca

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 25 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 29 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías, así como los gastos de embarque y sus equipajes.

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

Gran fábrica de pan La Virgen de Cavite. En esta antigua e importante fábrica de pan de don Juan Amate, se elabora toda clase de pan y se sirve a domicilio, especialidad en pan de aceite, pan pinchado para caceras, heros y conventos, el inimitable pan de Madrid para Hoteles, todo fabricado con las riquísimas harinas del Reino de Aragón. Calle de la Alameda 9. Teléfono 150. No equivocar las señas: Antigua pausería de don Gaspar Vivas.

Banco Español de Crédito SOCIEDAD ANONIMA Capital 20.000.000 de pesetas Compra de Libras en Almería Cheque si Londres 2 céntimos por bajo de la cotización oficial. Letras a 7 días si Londres; 6 céntimos menos que la cotización oficial.

Francisco Gutiérrez PRACTICANTE Lope de Vega, 13 José Gil CALLISTA Calle de San Pedro, núm. 7

STOMACAL Con el Elizir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

Instrumentos para Ingenieros Material de dibujo, termómetros, barómetros de medir alturas. Material de timbres, luz eléctrica y para rayos. Unicos depositarios de los cristales ISOMETROPES LO MEJOR PARA LA VISTA PEREZ Y SANTOS Paseo del Príncipe, 14. ALMERIA

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.º—CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El magnífico vapor correo trasatlántico, con telegrafía sin hilos.

BARCELONA

Saldrá del puerto de Almería el día 4 de Agosto de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera preferente y tercera clase.

El nuevo y lujoso vapor correo de 14.500 toneladas, 6 dos máquinas y doble hélice provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este punto traiga destinadas.

Informará su Consignatario LUIS GAY PADILLA. Puerta de Purchena 4 Almería.

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilo

“FORMOSA”, “PAMPA”, “PARANA”, “PLATA”, “SALTA” Y “VALDIVIA”

FRANCE

Saldrá de Almería el 12 de Agosto 1913, para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires

PARANA

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1913 para Buenos Aires.

ALGERIE

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre 1913, para Santos, Montevideo y Buenos Aires

Estos vapores admitirán pasaje en Cámaras de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR (Costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, amueblado eléctrico y el trato es imborrable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA por su excelente combinación de potencia y economía, hay que agregarles que su velocidad y maneja que les supera. Son de 11.000 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de diez y ocho millas por hora.

AVISOS IMPORTANTES.—Para obtener plaza en estos vapores, dirigirse a las oficinas de embarque en Almería, o a las de los puertos de destino. Avisos importantes.—Para obtener plaza en estos vapores, dirigirse a las oficinas de embarque en Almería, o a las de los puertos de destino.

Para más informes, dirigirse a los señores, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.—Boulevard del Príncipe, 75 y 75.—Almería

DIARREAS disentería, la fétidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del dentado y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos. De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 33, MADRID. Se remite folleto a quien lo pide.

Doctor Manuel Marín Especialista en enfermedades de los ojos Oculista del Hospital Provincial. Consulta de 7 mañana a 1 tarde y de 1 a 6 tarde. Gratuita: lunes, miércoles y viernes de 1 a 4 de la tarde. Puerta de Purchena, antigua casa de José Rodríguez Ramón.

AGUAS DE CESTONA Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades del hígado, intestinos, riñón y estrofinamiento. Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de Cestona, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva. El estreñimiento y la entero colitis por antiguos que sean ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de Cestona, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones. Depositario, Eugenio de Buitos Calle de Granada número 35 y 37 donde se venden a 1'25 pesetas botella y en Farmacias y Droguerías. Pedidos de datos y guías al Administrador del balneario de Cestona (Guipúzcoa).

EL CISNE Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Academia Rogerio-Camazón Especial de Derecho y Filosofía y Letras Jacometrezo, 66, (Plaza del Callao).-Madrid Este Centro de enseñanza, el primero de los de su clase en Madrid, admite alumnos internos y externos para la carrera de abogado. Se halla instalado en el sitio más céntrico, y cuenta con escogido profesorado, que al llevar sus alumnos a los exámenes, alcanzó brillantes éxitos, basados en el trabajo y en lo acertado de los planes pedagógicos. Se han organizado conferencias, sala de estudios, biblioteca, excursiones y ejercicios prácticos para este fin. En la organización actual de las Universidades es imposible que, dada la numerosa matrícula, pueda lograrse ni la instrucción, ni un título académico, sino que los padres expongan, con grave riesgo, el tiempo, el dinero y la moralidad de sus hijos, abandonados a su propia voluntad. La Academia Rogerio-Camazón suple estas deficiencias con un internado paternal, con un estudio asiduo, sin huelgas estudiantiles y reglamentando siempre su vida sobre los fundamentos de la moral cristiana. Cuantos se interesan por los jóvenes y pretenden que éstos cursen la carrera con aprovechamiento, deben escribir pidiendo detalles y reglamentos al Director Academia Rogerio-Camazón, Jacometrezo, 66, Madrid. Resultado en los exámenes verificados en Junio de 1913: Matriculas de honor, 2; sobresalientes, 5; notables, 17; aprobados, 16; suspensos, 1.

Prensa oficial

Boletín Oficial
El de ayer publica lo que sigue:
Decretos de admisión de los registros mineros «San Ramón» y «Demasia a Cruzar».

mentos de la provincia, notificándoles la deducción de responsabilidades si no cumplieran al servicio que se les interesa.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos
Vapor Cymrian, procedente de Valencia, con frutas de tránsito.

Goleta Guadalupe, procedente de Marbella, con correo.
Bargantín goleta Borigna, procedente de Mazarrón, en lastre.

Idem María Asunción, para Vigo, con efectos.
Laud Nueva Encarnación, para Málaga, con sal.

Varas de adelfa para barriles de iiva
Cuidado superior
Internos y precios:
Felipe Iribarne-Reina, 23
LA INDEPENDENCIA puede adquirirse en Madrid en el kiosco de EL DEBATE, frente a las Calatravas calle de Alcalá.

Tortoni
Helados
Mantecado, turrón, bizcochada, púcket, rocof, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

Velas de cera para el culto
Calidades litúrgicas garantizadas
Marcas registradas:
«MAXIMA» Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual
«NOTABILIS» Para las demás velas del Altar.

Petróleo Americano
Locción Higiénica perfumada para el pelo
Petróleo americano: Es insustituible para la higiene de la cabeza.

EL DIA
Compañía anónima de Seguros. MADRID
Incendios, Marítimos
Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas. -Sólidas garantías
Agente general
ENRIQUE ROGAFULL, Martínez Campos, 8.

No más purgas
Supositorios VICTORIA
á la glicerina solidificada
Los Supositorios «VICTORIA» constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Colegio de la Purísima Concepción
ALMERIA
En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

El Angel en la Familia
Acaba de publicarse esta hermosa obra que mereció un Brave del inmortal León XIII y la aprobación de muchos señores Obispos.

Folleón de LA INDEPENDENCIA (13)
Estrella del Mar
Historia de la Virgen María
POR
Isabel Cheiz y Martínez

pies en fango, azotados los rostros por la lluvia, y pidiendo a Dios el perdón de los que tan ingratamente les habían tratado.
Los moribundos reflejos de un fuego medio consumido, vinieron a reanimar sus destelladas fúerzas.

Banco Hipotecario de España
Préstamos al 4,45 por 100 anual
AGENTES:
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

Panacea estomacal Las Heras
Curación radical de todas las enfermedades del estómago por antiguas ó inveteradas que sean.
Esta preparación está elaborada con pepsina, pancreatina, diastasa, bismuto, rubiarbo y condurango. Botella, 5 pesetas.
De venta en Almería: Farmacia del Dr. Vivas Pérez

La Unión y El Fenix Español
Compañía de seguros reunidos
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Seguros sobre la vida
Seguros contra incendios
SALVADOR ROMERO Y HERMANO
PASEO DEL PRINCIPE NUM. 10.

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
4, Puerta de Purchena, 4

Descubrimiento sensacional
Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las piernas y del artritismo, gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET
Antes de la curación
Después de 15 días de tratamiento
Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada.

Para carteros
Se venden en esta Administración:
Libretas para giro postal.—Idem para certificados
Su precio: 0.30 Ptas.

¿REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA
que a base de Mesoten, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Compra de toda clase
DE
Monedas de oro
y Billetes extranjeros
Salvador Romero y Hermano
Paseo del Príncipe, núm. 10

—¡Marchad!, les gritó con destemplado acento; ¡fuera los mendigos!
José y María salieron sin responder, llenos ambos de cansancio y tristeza.

—¡Oh, y cómo te olvidas de nuestro enfermo, Angela!, le dijo su madre interrumpiéndose al llegar aquí.
—Aún es temprano, continúa, yo te lo ruego.
—¡Temprano, niña, y es más tarde que ningún día!

do por el resplandor de las llamas, se olvidaba de la tierra para extasiarse ante el trono del Altísimo.
José, arrodillado al lado de la hoguera, daba gracias a Dios.
—¡Oh, y cómo te olvidas de nuestro enfermo, Angela!, le dijo su madre interrumpiéndose al llegar aquí.

llena de alegría, juzgaba cierto el recobro de la salud; no era esta la opinión del anciano Sacerdote; pero en semejantes casos, ¿quién tiene el cruel valor de quitar sus ilusiones a las pobres almas, que se aferran a ellas, como el naufrago a la tabla de donde espera su salvación?

nido a ver a la Santa Patrona para darle gracias.
—Por traerla he perdido la novena, dijo Antonia aparentando un mal humor que no podía sentir su hermoso corazón.
—En cambio, has ganado mucho para Dios, pues Él agradece más tu caridad que tu devoción por laudable que ésta sea.

—Pues bien, acabó aquel Héroules femenino, yo soy capaz de pasar en brazos a la cebra y al choto.
Angela se echó a reír con la inocencia de su tierna edad.
—¡Cuántas gracias debéis dar a usted, señora, continuó Rosa, mientras he estado enferma, de nada he carecido, gracias a su generosidad!